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Esta exame contém 7 perguntas. Leia-as com atencio e responda na sua folha de exame.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotaciao de cada pergunta em valores.

Cotacdo
1. Transcreva para a sua folha de exame a afirmac@o que melhor completa a frase:
A dinamica é a parte da mecanica que estuda as(os)... (1.0)
A condicdes de equilibrio dindmico de uma particula em movimento.
B condig¢des de equilibrio de uma particula ou de um corpo rigido.
C movimentos dos corpos relacionando-os com as causas que os produzem.
D movimentos dos corpos sem se preocupar com as causas que os produzem.
2. A tabela corresponde ao movimento de um ponto material que se move ao longo de uma
trajectdria rectilinea. ® 7o 1Tz 3 4
v(m/s)| 0 |25 | 50 | 75 | 100
a) Construa o grafico da velocidade em ©.5)
b) funcdo do tempo para este movimento.
c) Determine a aceleracdo do movimento. (1,0)
d) Calcule o espago percorrido pelo ponto material ao fim de 4s. (1,5)
3. A densidade absoluta do merciirio é de 13,6 g/cm’. Qual é o volume ocupado por essa
substancia?
4. No circuito eléctrico representado na figura 1, Ry=100 Rorb00
determine a: S I
a) resisténcia equivalente. m (2,0)
o 3A E—
b) diferenca de potencial nos extremos do resistor R;. (1,0)
¢) intensidade da corrente no resistor R, = 60Q2. 9??/ (1,5)
Fig.1

Vire a folha
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Na figura 2, o gréfico representa a variacdo da tensdo aplicada nos extremos de um

resistor, em func¢do da intensidade de corrente que o percorre. A
o . uiv) (1,5)
a) Qual € a poténcia dissipada no resistor quando nos seus
3 U
extremos se estabelece uma ddp de 1 volt? |
. . o ! 3,0
b) Qual é, em Joules, a energia que se dissipa neste condutor : ! (3.0)
durante 0,10 minutos quando a corrente que o percorre € I,? i i -
0 2 2 j(A)
Fig.2

Transcreva para a folha de exame a alternativa que melhor completa a frase.

Por convencio, as linhas de forca do campo magnético originado por um iman em (1.0)
forma de barra, orientam-se exteriormente do (da)...

A polo norte ao polo sul.

B polo sul ao polo norte.

C zona neutra ao polo N.
D

zona neutra ao polo S.

A figura 3 mostra uma onda transversal que se propaga numa corda, com frequéncia de

60 Hz. Determine a(o):

y(m)

a) amplitude da onda. (0,5)

(1,5)
(2,0)

b) comprimento de onda.

= x(m)
c) velocidade de propagacdo da onda.

FIM



